

省十四届人大三次会议主席团和秘书长名单

(2025年1月12日黑龙江省第十四届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

主席团(76人,按姓名笔划为序):

丁国怀 于波 于洪涛 于强 马坤 马新 王月花(女) 王文力 王平(女) 王永康 王兆力 王兆宪 王兴柱 王丽萍(女) 王俊峰 王海钢 韦红兵(女) 尤婷婷(女,赫哲族) 方传龙 付强 丛丽(女) 吕瑞晏(女) 刘长旭 刘侠 刘惠 关永昌(满族) 关威(满族) 祁福利 许勤 孙喆 李世峰 李茂军 李美兰(女,朝鲜族) 李锡文 李德喜 杨廷双 杨博 步志高 肖男男 时鹏远 何良军 汪占军 沈宏宇 张安顺 张国军 张宝伟 张晓燕(女) 张常荣 陈玉霞(女,蒙古族) 陈健 邵国强 范庆华 范宏(女) 赵万山 赵玉阁(锡伯族) 赵阳 赵忠 侯百君 聂云凌 莫春霞(女,鄂伦春族) 贾玉梅(女) 贾春成 徐向国(蒙古族) 徐建国 徐晓涛 殷敬伟 梁志成 鄂志齐(达斡尔族) 董文琴(女) 蒋迎娟(女) 韩嘉彬 程凤杰(女,达斡尔族) 鲁长友 蓝绍敏 谭忆秋(女) 魏芝红(女)

秘书长:

王永康

省十四届人大三次会议主席团常务主席名单

(2025年1月12日黑龙江省第十四届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议推选)

许勤 王永康 贾玉梅(女) 聂云凌 杨廷双 韩嘉彬
(省人大常委会副主任候选人当选后即为大会常务主席)

省十四届人大三次会议全体会议执行主席分组名单

(2025年1月12日黑龙江省第十四届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议推选)

第一次全体会议执行主席

许勤 王永康 贾玉梅(女) 聂云凌 杨廷双 韩嘉彬
于洪涛 赵忠 邵国强 沈宏宇 张国军

第二次全体会议执行主席

许勤 王永康 贾玉梅(女) 聂云凌 杨廷双 韩嘉彬
丛丽(女)

第三次全体会议执行主席

许勤 王永康 贾玉梅(女) 聂云凌 杨廷双 韩嘉彬
王兴柱 李锡文 张宝伟 范庆华
(省人大常委会副主任候选人当选后即为第三次全体会议执行主席)

省十四届人大三次会议副秘书长名单

(2025年1月12日黑龙江省第十四届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议决定)

韩嘉彬 常城 姜宏伟 张云鹏 冯海龙 魏松贤 李井泉
陈远飞(女,回族) 史景山 许振宇

省政协十三届三次会议议程

(2025年1月12日政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议第一次全体会议通过)

- (一)听取和审议省政协常务委员会工作报告;
- (二)听取和审议省政协常务委员会关于政协十三届二次会议以来提案工作报告的报告;
- (三)列席省十四届人大三次会议,听取并协商省政府工作报告,协商省法院工作报告、省检察院工作报告和大会其他报告;
- (四)大会选举和通过有关人事事项;
- (五)大会发言;
- (六)听取省政协十三届三次会议提案审查情况报告;
- (七)审议通过省政协十三届三次会议决议。

省政协十三届三次会议开幕

(上接第一版)更加深刻认识到,人民政协在推进中国式现代化的宏伟征程中使命光荣、责任重大,要把习近平总书记部署的重要任务落实到自身建设中,提高履职能力的明显成效上,落实到围绕中心、服务大局的履职成果上,为推进中国式现代化龙江实践广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

蓝绍敏强调,今年是“十四五”收官和“十五五”谋划的承上启下之年,是实现省第十三次党代会目标任务、推进中国式现代化的关键一年。省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,落实省第十三次党代会及十三届省委历次全会精神,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线,围绕“强化民主监督、优化制度建设、深化平台运用”三个方面的工作创新,进一步提高履职能力;

围绕“紧扣习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神贯彻落实、前瞻‘十五五’规划的谋划研究、策应中共二十届三中全会改革要求和省委决策部署的有序推进、反映民生领域所忧所盼”四个方面的重点任务,形成高质量履职成果;围绕“搞好委员履职基础服务、开展专业领域基础学习、组织协商议政基础工作、形成上下联动基础对接、打造人才成长基础平台”五个方面的基础作用,加强专门委员会建设,发挥专门委员会作用,持续提升履职质量,有效助力振兴发展,为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章作出新的更大贡献。

韩立华代表政协黑龙江省第十三届委员会常务委员会,向大会报告省政协十三届二次会议以来的提案工作情况。

在主席台就座的还有:省人大常委会副主任、省政府副省长,省政协党组成员,省军区、驻军和武警部队首长,住我省现任全国政协专门委员会负责人,围绕“强化民主监督、优化制度建设、深化平台运用”三个方面的工作创新,进一步提高履职能力;

蓝绍敏参加省政协十三届三次会议中共界别组审议时强调

准确把握人民政协性质定位 扎实履职助力龙江振兴发展

本报12日讯(记者郭铭华)12日下午,省政协主席蓝绍敏到省政协十三届三次会议中共界别组,与委员们共同审议省政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

蓝绍敏认真听取孙坤、丁兆禄、马晓明、王洪斌、王艳茹、白学任、刘春波、刘福军、李坤、李岩、付秀芳、杨成军、吴海宝、张波、陈秀芬、郑野岩等16位委员发言,并就进一步做好政协工作与大家深入交流。

蓝绍敏指出,过去一年,省政协及其常委会坚定不移坚持党对政协的全面领导,准确把握人民政协性质定位,始终把落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神作为履职的重中之重,坚持用改革创新精神推进履职能力建设,建言资政和凝聚共识双向发力,取得较好履职成效。

蓝绍敏强调,2025年,市(地)政协及

政协委员要进一步从习近平总书记重要讲话重要指示精神中找到前进方向,找到创新思路,找到工作举措,推动协商议政实现“三个结合”。一是全方位多角度选题和聚焦重点系统深化相结合,对我省经济社会发展中的一些重要问题持续关注、持续协商,深化研究、深化协商,系统思考、系统协商;二是强化前瞻性调研建言和助力工作任务落实相结合,围绕举措落

省政协领导参加分组审议常委会工作报告和提案工作情况报告

强化使命担当 积极履职尽责 助力振兴发展

本报12日讯(记者郭铭华)12日下午,省政协十三届三次会议举行分组会议,省政协领导海波、郝会龙、张显友、马立群、庞达、迟子建、韩立华、钱福永、张亚中、邵国强分别到所在小组,与委员们共同审议省政协常委会工作报告和提案工作情况报告,并一致表示完全赞成两个报告。

陈海波在农业界别组审议时表示,省政协常委会工作报告全面总结一年工作,充分展现了省政协在省委坚强领导下,围绕中心、服务大局的履职效能,体现了坚定的政治忠诚、鲜明的改革创新精神,彰显了深厚的为民情怀。报告深刻阐述了履职的认识和体会,对新一年工作作出部署,提出通过“三个结合”持续提高履职质量,有效助力振兴发展,非常具有针对性。

郝会龙在经济、特别邀请人士界别组审议时表示,省政协常委会工作报告政治站位高,思想性、指导性、可操作性强,客观总结全年工作;提案工作情况报告务实高效,提案转办成效显著。过去一年,省政协做了大量工作,取得了许多成绩,体现了政治建设旗帜更加鲜明、服务中心大局硕果累累、工作创新亮点纷呈、队伍建

设和制度建设更加规范高效等特点。

张显友在民进、九三学社界别组审议时表示,2024年,省政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚决贯彻落实中共中央重大决策部署和省委工作要求,加强思想政治引领,强化使命担当,为全省经济社会发展作出了积极贡献。2025年,要认真落实任务,积极履职尽责,为龙江奋力谱写高质量发展、可持续振兴新篇章贡献力量。

马立群在农工党、无党派界别组审议时表示,省政协常委会工作报告政治站位高,全面回顾过去一年工作成绩,深刻把握了新时代人民政协工作的新使命、新要求。今后工作中,将在界别群众中积极宣传中国共产党的方针政策,围绕年度议题深入协商议政,提出更多高质量的意见建议,为推动政协事业发展,助力龙江振兴作出更大贡献。

庞达在科技、科协界别组审议时表示,2024年省政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话精神,以改革创新

精神推进各项工作,取得突出成绩。省政协督办落实提案,使提案在服务科学决策、助力振兴发展中发挥了更大作用。

迟子建在文艺、体育界别组审议时表示,省政协常委会工作报告谈到了省政协聚焦文化强省建设,围绕“黑龙江特色文化旅游发展规划实施”和“弘扬龙江优秀传统文化,赋能冰雪特色彰显”开展调研协商,相关成果得到采纳。这充分体现了省委省政府对政协工作的高度重视,也体现了省政协积极履职的政治自觉和责任担当。

韩立华在工商联界别组审议时表示,省政协常委会工作报告内容详实、客观全面、简明扼要,充分展现了专门协商机构服务经济社会发展的独特优势和作用;今后工作的部署,重点突出、定位精准,充分体现了发展政协事业、助力振兴发展的决心。提案工作情况报告客观精准、言简意赅、务实创新,对今后工作的建议目标明确,充分体现了扎实做好新时代提案工作的信心。

钱福永在民革、民盟界别组审议时表示,省政协常委会工作报告和提案工作情况报告客观全面总结了省政协一年来的

工作成果。2024年,省政协提高政治站位,强化一线意识、创新思路举措,奋力做好建言资政和凝聚共识两篇大文章,彰显了强烈的使命担当。新的一年,将重点聚焦系统性协商议政和协商式民主监督,凝聚思想共识、汇聚磅礴力量,为龙江高质量振兴发展作贡献。

张亚中在经济、特别邀请人士界别组审议时表示,省政协常委会工作报告政治站位高,围绕中心紧、履职质量好、创新成果多,部署今年工作突出政治性、大局观,立足强自身、提质量。提案工作情况报告内容精炼、重点明确。要按照会议部署和报告要求,深入协商议政,广泛凝聚共识,以高水平建言助力高质量发展。

邵国强在社联界别组审议时表示,省政协常委会工作报告和提案工作情况报告贯穿了习近平总书记重要讲话重要指示精神,充分彰显了省政协拥护核心、对标看齐的政治底色,服务大局、助推发展的资政成色,守正创新、锐意进取的改革成色。将牢牢把握团结和民主两大主题,在建言献策、民主监督、凝聚共识上,展现政协担当作为,贡献政协智慧力量。



各抒己见踊跃发言

1月12日下午,出席省政协十三届三次会议的委员分组审议政协十三届常务委员会工作报告和提案工作情况报告,委员们各抒己见,踊跃发言,场面热烈。 本报记者 荆天旭 刘心杨 张淑晨



凝心聚力共奋进 履职尽责谱新篇

热烈祝贺省政协十三届三次会议开幕

□本报评论员

意气风发向春行,信心满怀担使命。政协黑龙江省第十三届委员会第三次会议开幕。来自各党派团体、各族各界的我省政协委员共赴盛会,为推进中国式现代化龙江实践建真言、谋良策。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

2024年是新中国成立75周年,是人民政协成立75周年。75年来的实践证明,人民政协是中国共产党的好参谋、好帮手、好同事,是中国特色社会主义政治理论、政治实践、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党的领导、人民政协的广泛参与、人民团体和各族各界人士在政治

制度上进行的伟大创造。作为科学、有效、管用的制度安排,人民政协具有鲜明中国特色和显著政治优势。

时间见证历史,笃行彰显担当。过去一年,我省维护国家“五大安全”有力有效,建设“六个龙江”扎实推进,中国式现代化龙江实践迈出新的步伐。2024年,省政协及其常委会深入学习贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,全面落实省第十三次党代会及十三届省委历次全会精神,始终不忘初心、牢记使命,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础;坚持围绕中心、服务大局,充分彰显助力振兴发展的使命担当;强化改革意识、创新精神,有效提升专门协商机构的建设水平;切实久久为功、善作善

成,着力深化广泛凝聚共识的工作成效;注重强化保障、夯实基础,持续激发履行职能使命的内生动力。我省人民政协事业迈上新台阶,成绩鼓舞人心,催人奋进。

新时代承载新使命,新征程吹响新号角。今年是“十四五”规划收官之年,做好人民政协工作意义重大,使命光荣。习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是新时代做好人民政协工作的根本遵循。全省各级政协组织要自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线,有效助力振兴发展。要围绕强化民主监督、优化制度建设、深化平台运用进行创新,进一步提升履职能力;要围绕全局性、关键性的现实问题、战略性、长远性的重大问题、制度性、紧迫性的

民生问题开展调查研究、协商议政,形成高质量履职成果;要围绕搞好委员履职基础服务、开展专业领域基础学习、组织协商议政基础工作、形成上下联动基础对接、打造人才成长基础平台夯基石,加强专门委员会建设,广泛凝聚共识。

梦虽遥,追则能达;愿虽艰,持则可圆。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在中共黑龙江省委的坚强领导下,牢记嘱托、感恩奋进,最大限度把我省人民的积极性、主动性、创造性发挥出来,为奋力谱写中国式现代化龙江新篇章作出新的更大贡献!

预祝大会圆满成功!